
Besede, ki stoje tem vrstam na čelu, so 
jasne in vsakdo lehko posname iz njih, kaj da 
čemo v njih. 

Ako je nedelja še nedelja, tedaj se v tak 
dan ne dela, ne opravlja nobeno delo, ki je 
sploh za to, da se lehko odloži na drugi den. 
Ali pa je pri nas tako? Po božji in državni 
postavi pač je, a v vsakdenjem življenji po go
stem, posebno po mestih, v tovarnah itd. je 
vse drugače. O tem piše se v „Slovenci" blizo 
t a k o l e : Judje praznujejo svoje praznike; na 
leto jih imajo blizo 53 — in teh se drže" po
šteno. V teh dneh ne bodeš videl juda trgovati , 
še na ulico se t i ne prikaže in je raje doma. 
V teh praznikih ne gre niti deca v šolo, opro
šča jo zakon; a tudi jud ne gre v somenj ali 
na t rg tak dan, ko bi tudi že naprej čutil do
biček, in celč po železnici se nerad vozi v ta 
dan, v obče v tacih dnevih ni po njih niti duha 
niti sluha ter prepustč tudi vsako delo — kri
stijanom! 

Kako je pa to pri nas? Bodisi praznik 
ali ne, vzlic temu se dela, vozi na izlete po 
leti, prodajalnice so otvorjene, po delavnicah 
delajo, da se vse kadi tudi v največjih praz
nikih, iz tovarniških dimnikov se vali dim proti 
nebu cel<5 o praznikih, kakor je to na pr. v 
veliki vevški papirnici pod Ljubljano, kjer vod
stvo ne pozna zakona o posvečevanji nedelj in 
praznikov. In tako tudi drugod po tovarnah. 

Minolo leto je predlagal na Francoskem 
trgovinski minister, naj se ob nedeljah ustavi 

Nedelja in delo. 

ves dovoz tovornega blaga in omeji število oseb
nih vlakov, da bi se mogli oddahniti železniški 
služniki. Na Angleškem strogo posvečujejo ne
deljo in nedeljski pokoj. V nedeljo vsak ostane 
v svoji rodbini, prodajalnice in gostilnice za
pro, ker ni kupcev in gostov. 

Pri nas je pa to baš obratno. Ob nedeljah 
in praznikih drdrajo največji izletni vlaki po 
t i ru in vse vre na kmete. Krčme, gostilnice, 
beznice so natlačene, povsodi je hrup, vrišč in 
polno zabav. Angličan je ponosen, da more po
čivati v nedeljo in se more rado vati v krogu 
svoje rodbine vsaj na Gospodov dan. 

Minolo leto so ustanovili v Parizu veliko 
društvo v svrho posvečevanja nedelje in ne
deljskega mini. Na čelu tega društva je Leon 
Say; društveni členi so zastopani iz vseh vrst 
stanovništva in najvišjih krogov. Obrnil se je 
pismeno do slovečih mož, kako oni mislijo in 
sodijo o nedeljskem počitku. Najzanimljivejša 
izmed teh sta dopisa predsednika severoame
riških Zjedinjenih držav, Harrisona, in velicega 
angleškega državnika, Gladstonea. Oba sta za 
nedeljo. To pa tudi ne more nihče drugače, 
ako ima še kaj srca ne samo za delalno ljud
stvo, ampak tudi zase , za občno blagostanje. 

Počitka treba vsakemu, bodisi uradniku, 
učenjaku ali duševnemu delavcu, bodisi gmotno 
delujočemu človeku, delavcu, kmetovalcu ali 
rokodelcu. Duh potrebuje počitka, da se izbi
stri, osveži, telo, da izčrpane sile zopet nado
mesti z odmorom. Toda pri nas se na to gleda 
kaj malo. Uradnik sedi v davkariji in sodniji 
in po druzih pisarnah tudi ob nedeljah in praz
nikih. In baš ob takih dnevih se še največ 
uraduje. 

Judom na ljubo zaprta je na Dunaji borza 
v njih praznik, a tudi v urad ne sme biti po
zvan jud na njegov praznik. Država naša je 
skoro povsem katoliška In kako se obnaša za
kon do teh katoličanov gledč nedeljskega po
či tka? Vedno se govori, piše in poudarja, naj 
popolnem uvede nedeljski počitek, posvečevanje 



nedelj in praznikov, toda vse to ostane le na 
papirji. 

Ako pa hočemo biti pravični proti svojemu 
zdravju, svoji duši, pogajajmo se torej za ne
deljski počitek, kajti delo ob nedeljah ne pri
naša dobička, temveč prokletstvo. Bodimo kri
stijani, pa tudi skrbni ljudje za svoje zdravje, 
svoje obitelji. Ne spolnjujoč strogo verskega 
reda v vsem svojem življenji, tudi se nadejati 
ne smemo, da nastane v družbinskem in na
rodnem oziru napredek k boljšemu! 


